

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 35 (6461)

Пятница, 1 марта 1968 года.

Год издания 51-й

Цена 2 коп.

Во Дворце культуры завода имени Дзержинского собрались передовики производства — полеводы района, чтоб обсудить злободневный вопрос: о мерах по увеличению производства, повышению качества и досрочному выполнению плана продажи зерна государству на 1968—70 годы. В работе совещания приняли участие около 400 человек. Это трактористы, комбайнеры, агрономы, инженеры, бригады комплексных бригад, управляющие отделениями, руководители хозяйств.

С обстоятельным анализом положения дел в полеводстве перед собравшимися выступил первый секретарь райкома КПСС В. Ф. Уваров. Как докладчик, так и выступающие говорили о том, что резервы увеличения производства зерна далеко не исчерпаны. Урожайность зерновых по годам неустойчивая и колеблется от 8,4 до 11 центнеров с гектара. Зависит это не только от погодных условий. При тех же осадках колхозы имени Кирова, имени Куйбышева, совхоз «Волгарь» добиваются устойчивых

Слово передовиков

валовых сборов зерна ежегодно. Здесь уделяют большое внимание агротехнике возделывания полевых культур. Своевременно пашется зябь, осваиваются севообороты, выполняются зимние агромероприятия. Тщательно готовятся семена. В этих хозяйствах качественно проводится предпосевная обра-

Хорошо работает в колхозе «40 лет Октября» фуражир коммунист Михаил Михайлович Полосуев. Михаил Михайлович всегда находится на своем посту. Сено, солому отпускает строго по весу, следит за сохранностью каждого килограмма фуража.

Незаметная его должность, но очень ответственная. От него зависит во многом ход зимовки скота, продуктивность животных.

На снимке: М. М. Полосуев.

Фото М. Бабенко.



ботка почвы, активно ведется борьба с сорняками, вредителями сельскохозяйственных культур.

О наведении культуры на полях, неиспользованных резервах и задачах, которые предстоит решить полеводам в целях выполнения пятилетнего плана, говорили в своих выступлениях бригадир совхоза «Зоркий» Л. В. Трибушин, бригадир овоцеводческой бригады совхоза «Волгарь» В. И. Маштаков, агроном колхоза имени Свердлова М. Е. Нарзя-

ев, директор лесхоза Е. Н. Медведев, председатель колхоза имени Кирова Д. М. Раевский, заведующая орошаемым участком колхоза имени XVI партсъезда В. С. Трактина, агроном колхоза имени Чкалова А. Д. Вязанкин, управляющий первым отделением совхоза «Зоркий» П. М. Жданов, главный агроном районного управления сельского хозяйства Г. Г. Суров, начальник управления сельского хозяйства Г. А. Табодин, комбайнер колхоза имени XXI партсъезда И. Я. Шаронов;

ОБРАЩЕНИЕ

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Всенародное социалистическое соревнование, развернувшееся на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах в честь 50-летия Советского государства, привело в действие огромные творческие силы, ознаменовалось новым ростом политической и трудовой активности масс.

22 апреля 1970 года советский народ и все прогрессивное человечество торжественно отметят 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина — основателя и руководителя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян, вождя трудящихся всего мира.

По почину москвичей и ленинградцев, одобренному ЦК КПСС, в стране все шире разворачивается социалистическое соревнование за достойную встречу этой знаменательной даты, за успешное превращение в жизнь великих планов коммунистического строительства, намеченных Программой КПСС, XXIII съездом партии, пятилетним планом развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы.

Трудящиеся Балаковского района полны решимости внести достойный вклад в осуществление планов коммунистического строительства, встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина новыми трудовыми победами.

Поддерживая патристическую инициативу москвичей, саратовских заводчиков и колхозников сельхозартелей «Красный Октябрь» Балаковского района и имени XIX партсъезда Энгельского района и вступая во всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, мы, участники районного

совещания передовиков сельскохозяйственного производства, ПРИЗЫВАЕМ всех тружеников района бороться за то, чтобы продать государству до конца пятилетки 1804312 центнеров зерна, в том числе 1220340 центнеров пшеницы. Приложим все силы к тому, чтобы в третьем году пятилетки получить по 12,3 центнера с гектара и продать государству 601 тысячу центнеров зерна, 53020 центнеров мяса, 160000 центнеров молока, 3844 тысячи штук яиц, 2470 центнеров шерсти. Выполнить задания пятилетки по заготовкам мяса — к 1 декабря 1970 года, молока — к 7 ноября 1970 года, яиц — к 21 апреля 1970 года.

Для успешного выполнения принятых обязательств проведем мероприятия, которые обеспечат получение высоких урожаев сельскохозяйственных культур, повысят продуктивность и увеличат производство продуктов животноводства.

В целях накопления влаги в почве проведем снегозадержание и задержание талых вод на всей площади яровых и озимых культур. Закончим ремонт тракторов и посевной техники к 10 марта, проведем весенний сев в 5—6 рабочих дней с высоким качеством. Для сохранения и рационального использования накопленной влаги проведем боронование в 2 рабочих дня тяжелыми боровами в два следа. В целях борьбы с сорняками, вредителями и лучшей заделки семян проведем предпосевную культивацию зяби на всей площади посева яровых культур, а под поздние — не менее двух-трех культиваций.

Обеспечим глубину заделки семян зерновых культур не менее 7—8 сантиметров с последующим прикатыванием, 40 процентов всех зерновых культур посею узкорядным и перекрестным способами.

участников районного совещания передовиков сельскохозяйственного производства КО ВСЕМ ТРУЖЕНИКАМ РАЙОНА

Доведем посев перспективными и высокоурожайными сортами яровой пшеницы «Саратовская-29» и «Саратовская-38» до 40 процентов всей площади посева. Засеем 35 тысяч гектаров яровых зерновых семенами 1—2 класса. В целях повышения плодородия почвы внесем на паровые поля 60 тысяч тонн органических удобрений, по 10—12 тонн на гектар. Для рационального использования минеральных удобрений внесем их под ранне-весеннюю культивацию зяби и совместно с семенами, а на орошаемых участках под полив.

Произведем вспашку раннего пара в срок до 15 мая и в течение лета будем постоянно содержать его в черном и рыхлом состоянии, для чего произведем 4—5 культиваций с последующим углублением и одновременным двухследным боронованием.

Участники районного совещания особое внимание обращают всех тружеников полей на борьбу с вредителями сельскохозяйственных растений, сорняками и улучшение качества обработки полей. Для этих целей необходимо использовать все имеющиеся средства химической обработки полей в начале появления вредителей.

В целях получения высоких урожаев пропашных культур и уничтожения сорняков проведем глубокую междурядную обработку этих культур с последующим углублением не менее двух-трех раз.

Обеспечим бесперебойную работу звеньев по борьбе с горчаком розовым, добьемся уничтожения сорных растений на межниках, границах полей,

пустырях и обочинах дорог. К 1 мая 1970 года посадим 300 гектаров лесозащитных насаждений.

Приложим все усилия к тому, чтобы своевременно и с высоким качеством подготовить уборочную и зерноочистительную технику. Уборку урожая проведем за 15—20 рабочих дней без потерь, не допуская разрыва между косовицей и обмолом зерна. Обеспечим поточную обработку зерна, засыпку семян, продажу государству высококачественного зерна и засыпку фуража с таким расчетом, чтобы ежедневный намолот был отработан и реализован.

В целях улучшения семеноводства в районе повысим культуру земледелия на семенных участках, для чего: все семенные участки разместим только в семеноводческих бригадах; семеноводческие бригады полностью укомплектуем лучшими кадрами механизаторов и всей необходимой техникой; очистку и засыпку семенного материала проведем в кратчайший срок и с доведением его не ниже 1—2 класса посевного стандарта.

Одновременно с уборкой зерновых культур для сохранения влаги, борьбы с сорняками и вредителями сельскохозяйственных растений проведем лущение стерни на всей площади посева. Проведем пахоту зяби на глубину 28—30 сантиметров плугами с предплужниками в следующие сроки: в июле — 12, в августе — 50 и в сентябре — 38 процентов.

Обеспечим выполнение вспашки паров на глубину 28—30 сантиметров в срок до 20 октября.

Мы хорошо понимаем, что борьба за высокий урожай требует больших усилий, энергии, знаний. Приложим все стремления, чтобы порадовать Родину ударными делами.

Мы не сомневаемся в успехе, потому что постоянно получаем щедрую помощь от Коммунистической партии и Советского правительства. Со спокойной уверенностью посмотрим мы в будущее. Оно видится нам еще более прекрасным. Приблизить его своим героическим трудом на сельской ниве — наш святой долг. Так пусть же тверже будет наш шаг вперед.

Мы надеемся, что все труженики сельского хозяйства поддержат наше стремление, с приливом новой энергии развернут патристическое движение за культуру земледелия, высокий урожай, за досрочное выполнение пятилетнего плана, за достойную трудовую встречу 100-летия со дня рождения великого Ленина.

Пусть повсюду бьет ключом творческая инициатива, чтобы каждый работал с полной отдачей сил и способностей.

За новые успехи созидательного труда!

(ОБСУЖДЕНО И ПРИНЯТО НА РАЙОННОМ СОВЕЩАНИИ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 23 ФЕВРАЛЯ 1968 ГОДА).

Комсомольская жизнь

Совет действует

В совете старейшин при комитете комсомола Саратовгэсстроя ветераны производства, участники борьбы за становление Советской власти К. Г. Кудряков, пенсионер О. И. Зимица, бывшая работница ЖБК Саратовгэсстроя Н. В. Яшкова, ветеран производства И. Т. Кафидов и другие.

На днях состоялось первое организационное заседание. Намечен план работы, одобрена тематика бесед и лекций. Члены совета с первого дня активно включились в работу. Старейший коммунист Иосиф Максимович Матвиенко побывал у энергетиков Саратовгэсстроя, познакомился с планом работы комсомольской организации.

Заглянул он и в общежитие молодых энергетиков. Здесь, в комнате № 51, провел беседу с молодыми рабочими Воробьевым, Бенюком, Шерстюком и Решетовым о моральном облике молодого советского рабочего-комсомольца.

Член совета старейшин Петр Иванович Ивлев побывал у молодых рабочих второго строительного управления, поинтересовался их общественной деятельностью, ознакомился с бытовыми условиями, работой и отдыхом молодежи.

На днях совет старейшин подведет первые итоги проделанной работы, наметит планы на очередной месяц.

Р. СЕРГЕЕВ.

Если тебе комсомолец имя...

«Комсомольская организация и ее задачи на 1968 год» — собрание с такой повесткой дня состоялось в строительном управлении № 2. С докладом о задачах комсомольцев и молодежи подразделения выступил главный инженер управления Виктор Иванович Нестеров.

Он отметил, что молодые гидростроители вложили немало труда в сооружение объектов большой химии. Но еще больше предстоит сделать на строительстве третьего корда и целлофанового производства в этом году. И здесь особенно важна ведущая роль молодежи, ее участие в социалистическом соревновании за досрочное выполнение намеченных объемов работ.

О необходимости укрепления трудовой дисциплины и еще более тесного сплочения молодежных коллективов говорила в своем выступлении штурман Валентина Волошина.

«Если тебе комсомолец имя — имя крепи делами своими» — этот лейтмотив провозглашал выступление и других комсомольцев.

О развитии общей культуры, повышении физической закалки говорила Лидия Чупакина.

Чилийские трудящиеся ведут упорную борьбу за повышение зарплаты. Стоимость жизни, по официальным данным, в прошлом году возросла почти на 22 процента. В январе этого года подскочили цены на продовольствие, многие предметы первой необходимости. На некоторые товары цены поднялись на 30 процентов. Домовладельцы повысили квартплату. Но зарплата рабочих и служащих при этом остается на прежнем уровне.

Непрекращающаяся уже в течение ряда лет инфляция и постоянный рост стоимости жизни толкают трудящихся Чили на борьбу за свои права.



Второй год в школе № 12 работает радиокружок под руководством Андрея Николаевича Ващенко. Два года — срок небольшой, но за это время ребята углубили свои знания по радиотехнике, многое сделали своими руками.

Полностью радиофицирована школа, смонтирована цветомузыкальная приставка для эстрадного оркестра, изготовлен электроэкскурсовод по ленинской комнате. Скоро вступит в строй обучающее устройство для кабинета математики.

Знание радиотехники поможет ребятам в выборе профессии. На снимке: члены радиокружка Миша Гольгин и Саша Самсонов во время сборки новой аппаратуры.

Фото М. Разумова.

Наставники молодежи

При районном комитете комсомола организован совет старейших коммунистов. В его состав вошло 18 человек. Избран президиум. Председателем утвержден Георгий Иванович Хохлов.

При совете работают четыре комиссии: организационная, историко-революционная, пропагандистская, по работе с пионерами и школьниками.

Заседания совета проводятся один раз в месяц. На них обсуждаются планы и отчеты о работе комиссий, утверждаются мероприятия по проведению юбилейных и знаменательных дат.

Четвертый месяц работает районный совет старейших, а сделано немало. Члены организационной комиссии создали советы старейших при колхозах «Знамя коммунизма», имени Карла Маркса и имени XXI партсъезда.

Старейшие коммунисты района И. Т. Карпушин, Г. И. Хохлов, Ф. В. Разин, И. Г. Демин и другие выезжают в села, оказывают большую помощь в работе комсомольских организаций, пионерских дружин, используя при этом собрания, сборы, вечера воспоминаний, встречи трех поколений и т. д.

Над историей создания комсомольской организации в районе работают сейчас члены совета старейших.

С. КАСЬЯНОВА.

Вопросу повышения политической сознательности и улучшения идеологической учебы посвятил свое выступление секретарь комсомольского бюро управления Юрий Федоров.

«Мы часто говорим о воспитании стойких, преданных делу партии, молодых строителей коммунизма», — сказал Ю. Федоров. — И в то же время недооцениваем значение идеологического воспитания, в частности, учебы в кружках политпросвещения.

В начале учебного года у нас был создан кружок комсомольской политучебы. К сожалению, занятия в нем проходят нерегулярно, при крайне низкой посещаемости.

Такая же картина и в общеобразовательной школе. Здесь также наблюдается большой отсев учащихся. Думается, что нашим молодым активистам есть к чему приложить свои руки.

Комсомольское собрание управления приняло обязательство развернуть широкое соревнование за своевременное выполнение важнейших производственных заданий третьего года пятилетки.

С. РЕЗНИК.

Борьба трудящихся Чили

По всей стране то и дело вспыхивают забастовки и стачки. Характерной в этом отношении является забастовка работников известной мировой фирмы швейных машин «Зингер», несколько предприятий которой действуют в Чили. Она охватила цеха этого предприятия впервые за 65 лет. Рабочие, зарплата которых составляет 350—400 эскудо в месяц (50—57 долларов), потребовали повышения зарплаты на 35 процентов.

Эксплуатация трудящихся

предпринимателями фактически поощряется правительство, проводящим так называемую политику ежегодного «подтягивания» зарплаты к росту стоимости жизни. В этом году оно выступило с проектом закона о компенсации роста стоимости жизни надбавками к зарплате деньгами и бонусами, то есть с идеей так называемой «национальной капитализации». В основе этого проекта лежала идея «обязательной экономии» для будущих капиталовложений, совладель-

цами которых якобы станут рабочие. Трудящиеся, однако, разгадали в этом законопроект, который в довершение ко всему лишил их права на забастовки, явное покушение на свои экономические и социальные интересы. Левые партии и профсоюзы Чили разоблачили проект «обязательной экономии» как новый маневр Международного валютного фонда и иностранных, в первую очередь американских, монополий, граблящих страну.

Это была большая победа

трудящихся, одержанная ими в результате боевого единства профсоюзного движения.

Борьба, однако, продолжается. Единный центр трудящихся Чили (КУТ) выступил недавно с заявлением, в котором призывает рабочих и служащих еще решительнее и с новой силой выступать в защиту своих интересов. В качестве ближайшей задачи он провозгласил борьбу за установление минимального уровня зарплаты для рабочих в 10 эскудо в день и прожиточного минимума для служащих в 550 эскудо в месяц.

В. ЛАСКАРЕВ,
корреспондент ТАСС.ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ —
О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

В редакцию пришло письмо из Ивановской области с просьбой рассказать на страницах газеты о наших земляках, студентах-заочниках супругах Горбовых.

Мои однокурсники-балаковцы!

Зимний вечер. Медленно падают снежинки, покрывая землю белоснежным ковром. В домах химиков зажигаются огни. За каждым окном своя жизнь.

Закончился трудовой день. Дневные заботы сменились вечерними. Один допоздна сидит перед голубыми экранами телевизоров, другие зачитываются интересной книгой.

До глубокой ночи горит свет в квартире Зинаиды и Вениамина Горбовых. Нелегко сочетать учебу с работой на производстве. Оба учатся на заочном отделении Ивановского педагогического института. Приходится много готовиться к сессиям, самостоятельно постигать тайны наук, разбираться в творениях великих мыслителей.

— Мне часто вспоминается 1964 год, — говорит Вениамин, — когда после окончания вечерней школы рабочей молодежи мы с женой решили поступить в институт на факультет русского языка и литературы. Успешно сдали вступительные экзамены. А сейчас заканчиваем четвертый курс.

Интересное и полезное дело задумали супруги. Вместе, сообща, помогая друг другу, они шаг за шагом приближают тот день, когда на их груди заблестят голубые ромбики, заслуженные большим трудом и

упорством. Через полтора года они впервые войдут в класс и начнут учить вихрастых мальчишек и смешливых девчонок родному русскому языку.

Добрая слава идет о Горбове на комбинате химического вола, где он работает помощником мастера. В юбилейном году его бригада успешно справилась с социалистическими обязательствами, посвященными 50-летию Советской власти. Это дружный комплект. Сам Вениамин тепло отзывался о прядильщицах Л. Г. Шикаревой, Т. В. Ушаковой и многих других.

Жена его Зинаида работает воспитателем в городском профессионально-техническом училище № 43. Хорошие практические навыки получает она здесь. Они пригодятся ей в будущем.

— Всего год живем мы в Балакове, — рассказывает Зинаида, — но оба полюбили город за его молодость, обилие новостроек и хороших людей, которые живут в нем. Трудновато иногда бывает, но тем интереснее жить.

Хочется, чтобы все мечты и планы в этой семье, живущей единым стремлением, осуществились.

Счастливого пути вам, мои друзья-однокурсники!

Г. ПИСАРЕВА.

Владимир Кудряшов

Каждый работающий на кислотной станции корда № 2 знает электромонтера Владимира Кудряшова. Он пришел работать на химкомбинат в 1963 году, впервые встретился с импортным оборудованием. Стал присматриваться к иностранным специалистам, изучать новое оборудование и вскоре постиг секреты своей профессии.

Сейчас он — один из лучших специалистов. Владимир не только хорошо знает свое дело, но и умело отдает свои знания и опыт другим. Особенно много он помогает молодым ребятам, пришедшим из профтехучилища. Он их первый советчик и наставник.

Нельзя не рассказать о его удивительной бережливости. В его рабочем столе можно найти любую деталь для электрооборудования. Выходит из строя какая-то деталь, но прежде чем ее выбросить, Владимир вынет из нее все винти-

ки и шурупчики и все это любовно сложит в свой рабочий стол. В нужную минуту все пригодится. И хорошо, когда все необходимое окажется под рукой.

Владимир никогда не считался со своим личным временем. Если случается авария, то он без всяких слов работает до тех пор, пока не устранил неполадки.

Хорошо освоив свою специальность, Владимир не успокоился на этом и решил изучить смежную специальность аппаратчика.

Он ударник коммунистического труда. За отзывчивость к людям и умение работать товарищи избрали его членом цехового комитета. И здесь Владимир показал себя хорошим организатором.

Его портрет помещен в галерее лучших производственников химкомбината.

Г. МЕЛЕХОВ.

В ПОМОЩЬ СЕКРЕТАРЮ ПЕРВИЧНОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

XXIII съезд КПСС признал необходимым усилить руководство первичными партийными организациями, поднять их роль и значение в борьбе за создание материально-технической базы коммунистического общества, в организаторской и воспитательной работе. Съезд организационно укрепил партию, внес необходимые изменения в Устав КПСС, повысив требования как для вступающих в партию, так и для коммунистов, которые дают им рекомендации.

Наиболее полно все эти изменения рассмотрены в книге: «КПСС. Организационно-у-

ставные вопросы». (Выйдет в 1968 году). Эта книга содержит до трехсот вопросов и ответов на них по организационно-партийной работе, укреплению и развитию ленинских норм партийной жизни, партийной демократии и внутрипартийной дисциплины.

Съезд дал высокую оценку деятельности секретарей цеховых парторганов и партгрупп. В связи с этим издавна записная книжка «Партгрупп» (на 1968 год). Это — карманный справочник по боль-

шинству вопросов, с которыми приходится сталкиваться партгруппе, дневник партгруппы, учет выполнения партийных поручений, памятка о том, кто, где учится, обобщение передового опыта, методические указания о том, как организовать соревнование на участке, как внедрить бригадный хозяйственный расчет, как помочь мастеру.

«КПСС. Организационно-уставные вопросы» и «Партгрупп. Записная книжка на 1968 год», судя по откликам читателей, одобительно встре-

ленно выпускать эти книжки, пополняя их новыми документами и опытом, ежегодно обновляя методические материалы, раскрывая новые формы и методы работы партгруппы.

Чтобы секретарь первичной, цеховой парторганации, партгруппы всегда имели под рукой эти книжки, надо вовремя заказывать в местных магазинах Книготорга необходимое количество их и сообщать в издательство, на какие еще вопросы в них следовало бы дать ответы, какие стороны партийной жизни осветить.

ПРЕСС-БЮРО ПОЛИТ-ИЗДАТА.

На отчетном собрании межколхозной строительной организации с докладом об итогах работы за 1966-67 годы выступил председатель совета межколхозстроя т. Артюшкин В. А. Он отметил много положительного.

План строительно-монтажных работ за 1966—1967 годы выполнен. Освоено два миллиона 748 тысяч рублей вместо двух миллионов 510 тысяч, предусмотренных заданием.

За два года строительство велось на 124 объектах. Из них введено в эксплуатацию 103, вместо 101 по плану. 23 помещения остались переходящими и будут построены в 1968 году.

Только в 1967 году в хозяйствах района построено четыре коровника, шесть телятников, пять свинарников, два птичника, два зерносклада, 11 жилых домов, пять детских яслей, две механические мастерские, больница. Несколько снижена и стоимость сооружаемых помещений. Стоимость одного скотоместа коровника в 1967 году составила 222 рубля, вместо 232 плановых. Одно скотоместо свинарника откормочника удешевлено на 13,2 рубля, телятника — на 13,9 рубля.

Строительные работы в хозяйствах велись в основном силами строителей, привлеченных со стороны. Своих постоянных кадров в организации недостаточно. По плану необходимо было иметь 203 человека, а работало только 147. За счет чего выполнен план? В основном за счет перевыполнения выработки на одного рабочего.

По плану каждый рабочий в 1967 году должен был освоить 6142 рубля, а фактически освоено 9339 рублей. Члены бригад трудились, не считаясь со временем.

Для выполнения строительно-монтажных работ в МСО созданы подсобные производства. Они произвели продукции на 446,9 тысячи рублей, вместо 500,6 плановых. Недовыполнение плана произошло за счет кирпичного завода. Планировалось его пустить в 1967 году и получить продукции на сумму 43 тысячи рублей, но из-за отсутствия оборудования он пущен не был.

На вооружении МСО име-

ются 26 автомашин, 3 автокрана, цементовоз, два водовоза, много других механизмов. Однако механизмов все же не хватает. И это отрицательно сказывается на темпах строительства объектов. Особенно летом. Из-за недостатка автотранспорта зачастую наблюдается несвоевременная подача строительных материалов на площадки. Рабочие простаивают, дисциплина труда падает. Руководителям хозяйств надо теснее держать контакт со строителями и по возможности помогать им транспортными и другими средствами.

Наряду с некоторыми достижениями в работе МСО имеется очень много недостатков. О них говорили и выступающие и сам докладчик. На периферии слаба дисциплина труда. На объектах по-прежнему процветают пьянки. Происходит это потому, что руководители МСО, мастера мало бывают на строительных площадках, не ведут настоящую воспитательную работу с людьми. Они в

большинстве случаев предоставлены сами себе. Большую помощь в воспитании, в поднятии трудовой дисциплины могли бы оказать руководству МСО местные парторганации хозяйств, их секретари. Но они пока стоят в стороне от этого.

На трудовую дисциплину строителей во многом влияют бытовые условия. В большинстве хозяйств строители не обеспечены

Отчитывается совет межколхозстроя

жильем, ютятся где попало, не имея подчас кроватей, постельных принадлежностей. Многие руководители хозяйств пренебрежительно относятся к обеспечению рабочих продуктами питания.

Недостаточная требовательность мастеров отражается и на качестве строительных работ. Зачастую объекты сдаются с большими недоделками и браком. Так, например, в колхозе «Коммунар» был сдан свинарник без должной засыпки на потолке, с большими недоделками жижеборников. Брак в работе обнаружен при сдаче детских яслей в колхозе «Россия». Весной здесь придется перестилать полы. (Это на участке мастера т. Агурева).

Много брака допущено в колхозах имени Дзержинского, «Знамя коммунизма».

Особенно резкой критике строители подверглись за некачественное сооружение в помещениях канализационной системы. Уклоны желобов, диаметры труб малы и не обеспечивают стока отходов.

Много предстоит сделать сельским строителям в 1968 году. Главный упор следует сделать на качество.

В. БУТЫЛЕВ.

Механизаторам о тракторе ДТ-75

На заре Советской власти Владимир Ильич Ленин мечтал о ста тысячах тракторов. Сегодня миллионы стальных коней бороздят необъятные просторы нашей страны. И среди них сотни тысяч гусеничных машин с маркой Волгоградского тракторного завода. Гусеничный трактор ДТ-75, выпускаемый заводом, высоко оценен механизаторами сельского хозяйства.

В помощь трактористам, бригадиром тракторных бригад и инженерно-техническим работникам, связанным с эксплуатацией трактора ДТ-75, Волгоградское книжное издательство выпустило в 1963 году справочник «Трактористу о тракторе ДТ-75». Его авторы инженеры Волгоградского тракторного завода Н. Харченко и Г. Ерохин сообщают все основные сведения о тракторе. В книге дано краткое описание основных узлов и механизмов трактора, двигателя СМД-14, указано, с какими неисправностями в машине может встретиться тракторист и как их устранить.

В справочник включены также заводские правила технического ухода, основных регулировок, таблица смазки и некоторые данные тяговых и эксплуатационных показателей трактора. Цена его 40 копеек. Механизаторы, которые связаны с эксплуатацией и ремонтом трактора ДТ-75, могут приобрести справочник наложенным платежом, направив заказ Волгоградскому магазину «Книга — Почтой» (Волгоград, улица Рабоче-Крестьянская, 13).

Н. БАКУЛА,
заместитель директора
Волгоградского облкниготорга.

ДНЕВНИК ПЕРВОЙ ВОЛЖСКОЙ

Только что окончилась планерка, и начальник второго участка СУ-1 Виталий Иванович Антропович может теперь уделить несколько минут на интервью.

— Вновь пришло время, — говорит он, — когда судьба пусковых агрегатов в руках таркетировщиков. Уже в начале марта мы должны завершить таркетирование подводной части пяти отсасывающих труб пятого и шестого агрегатов.

Подготовку к таркетированию начала бригада, возглавляемая С. Н. Бобровским. Семен Никитович —

опытный гидростроитель, на седьмой Волжской он с 1957 года. С большим энтузиазмом трудятся члены бригады. К сожалению, на пути у них немало преград.

— Графиком нас снабдили щедро, — рассказывает начальник участка, — а вот проекта организации работ от техотдела никак не дождемся. Как отогреть лед, чем отогреть? Эти и другие вопросы нас очень волнуют. А тут еще досадные мелочи: нет спецодежды больших размеров, например, сапог 43—45 размера. В. И. Антроповичем скон-

струирован водосборник, которым можно подавать воду на 50-метровую высоту. Ранее при таркетировании приходилось прокладывать линию водопровода по всей эстакаде. Отныне необходимость прокладки лишних коммуникаций отпала. Водосборник обслуживает один рабочий.

Бригада плотников Василия Смирнова с четвертого участка СУ-1 в конце февраля приступила к блокам последнего яруса левобережной монтажной площадки. Каждый блок объемом в 100 «кубиков»,

Надо довести их до 34 отметки.

Уже сдан под бетон второй блок. За короткий срок предстоит подготовить еще два. И это не единственная задача! Одновременно члены бригады работают на перекрытиях спиральной камеры двенадцатой секции.

С помощью 360-тонного гиганта приступила к бетонированию блоков пазовых элементов бригада Михаила Полякова. В феврале большого успеха добился коллектив: доведена до проектных отметок ось «А» левобережной монтажной площадки.

Начальник первого участка СУ-7 А. П. Фомин перечисляет главные тематические задачи первого весеннего месяца:

— В марте предстоит до тридцатой отметки поднять на верхнем бьефе блоки 23 экспериментальной секции. Только тогда смежники смо-

гут приступить к монтажу затворов. Здесь же нужно подготовить к заливке шесть шпонок типа 1. На лотке рыбокопильника коллектив участка забетонирует подкрановые пути и подготовит к сдаче пазы ремонтного затвора.

На низовом лотке рыбокопильника комсомольско-молодежная бригада Александра Петришина «одевает» в опалубку 400-кубовый блок. Скорю в него пойдет бетон.

Сложная задача у кандидата в члены партии Ф. Исламова, комсомольца Г. Желткова, Л. Широкова из бригады Алексея Зверева: блок на 23 секции. Блок узкий, высокий, надо поставить много штрабной опалубки.

Рядом приступает к выполнению нового задания бригада Валентина Филатова.

В. АЗЕФ.

Мы в путь возьмем мечту заветную

Недалек тот день, когда мы получим аттестаты зрелости, вступим на путь самостоятельной жизни. И уже сейчас перед нами встает вопрос: кем быть? Какое место в жизни занять?

Большой разговор о профессиях шел на комсомольском собрании в нашей школе.

Десятиклассница Валентина Фрунтова рассказала о встречах выпускников с людьми разных специальностей — рабочими, врачами, учителями, инженерами, которые были проведены еще задолго до собрания.

Заместитель председателя горисполкома В. Д. Будякин сообщил о том, какими возможностями располагает наш город для трудоустройства выпускников.

Василий Зуев — секретарь комитета комсомола — рассказал о профессиях, которые можно освоить на

заводе имени Дзержинского. А комсомольский вожак го. А комсомольский вожак судоремонтного завода Владимир Кузнецов пригласил будущих выпускников к себе на завод, рассказал о том, как работает и отдыхает их молодежь.

Заведующая школьным отделом городского комитета ВЛКСМ Людмила Лисицына учится заочно на литературном факультете Саратовского педагогического института. По ее мнению, профессия учителя — самая благородная.

На своем собрании комсомольцы решили продолжать встречи с представителями различных профессий, организовать экскурсии на предприятия и стройки города, считать основной задачей успешное окончание учебного года.

Т. РАЗУМОВА,
ученица 10 класса
средней школы № 1.

Слушайте "Голос бригаантин"

«Пока свободой горим,
Пока сердца для чести
живы,
Мой друг, Отчизне
посвятим
Души прекрасные
порывы!»

Эти горячие слова А. С. Пушкина, только что прозвучавшие по радио, хочется поставить эпиграфом ко всем выступлениям редколлегии.

Вот уже два месяца в четвертом общежитии, что по улице Комарова, регулярно выходит радиогазета «Голос бригаантин». Разнообразные жанры и темы передач. Беседы, репортажи, очерки, зарисовки, лирические этю-

ды, заметки о труде и отдыхе бригаантинцев — все это находит место в программах радиогазеты.

Много внимания уделяют выпуску газеты электрэнергомонтажа Виктор Кочемасов, рабочие четвертого спецуправления Надя Ковалева и Геннадий Боярышников, медработники Галя Фролова и Нина Кравченко.

И, разумеется, ни одна передача не обходится без помощи воспитателя общежития — С. В. Севостьяновой и коменданта К. П. Фатеевой. **Ю. БАРКЕТОВ,** электросварщик спецуправления № 4.



Стыдно Олегу перед друзьями — сегодня он получил двойку.

Фотоэтиюд В. Егорцева.

ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ В городе и районе

Рабочие и колхозники, пионеры и комсомольцы города и района широко отметили юбилей Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Жители села Ново-Матвеевки тепло встретили участников агитпробега спортсменов-мотоциклистов технического клуба ДОСААФ Саратовгэстроя. У обелиска погибшим воинам состоялся митинг. На стадионе проведены соревнования по стрельбе, мотокросс.

А вечером школьники собрались на торжественный вечер. Директор школы Семен Иванович Законов рассказал о храбрости и мужестве русского солдата. Всех порадовало выступление хора мальчиков, который исполнил песни о Советской Армии.

В Балаковском Доме инвалидов и престарелых состоялось торжественное собрание. С докладом выступил секретарь партийной организации С. И. Балашов. Ветеран гражданской войны А. Ф. Карпов поделился своими воспоминаниями. Бывшим воинам были вручены ценные подарки. Силами художественной самодеятельности Дворца культуры завода имени Ф. Э. Дзержинского был дан праздничный концерт.

Звучат во Дворце культуры химиков пионерские горны. Юные ленинцы школ города построились на торжественный слет знамен. Командиры отрядов докладывают о готовности к слету начальнику городского пионерского штаба «Салют» Сергею Кузнецову.

Слет открыт. Под торжественную дробь барабана в зал вносятся переходящие знамена городской комсомольской

организации, комбината химического волокна, горвоенкомата, фабрики индивидуального пошива, завода имени Дзержинского. Каждый знаменосец рассказывает о том, за что было вручено знамя и как коллектив трудится сейчас. Ребята клянутся быть честными, правдивыми, жить, учиться и работать, как Владимир Ильич Ленин.

«Герои живут рядом», — так была названа операция, которая проводилась в дружине имени Ю. А. Гагарина средней школы № 52. Каждый отряд получил задание: разыскать в зоне пионерского действия участников боевых сражений и провести с ними встречи. Одна из таких встреч состоялась у пионеров отряда имени Гриши Аюпьяна 6 «а» класса. В гости к ученикам пришли В. А. Сескутов, участник битвы под Москвой, ныне директор детского дома № 4, Н. С. Симаков, сражавшийся на подступах к Севастополю. По тяжелым военным дорогам прошла учительница географии этой школы К. И. Батунова. С большим интересом слушали ребята рассказы гостей. Затем состоялся концерт, в котором приняли участие и пионеры, и бывшие воины.

В Кормежской восьмилетней школе на вечер пришли участники боев, военпослужащие, пионеры, комсомольцы. Школьники рапортуяют о своих делах. Мальчишки выглядят необычно. Они в форме юных друзей Советской Армии. Тут и летчики, и пограничники, и моряки, и ракетчики. Хорошо прозвучал литературно-музыкальный монтаж «Нашей Армии — 50 лет».

Очень интересно прошли октябрятские и пионерские парады войск в средней школе № 12. У старшеклассников проведен вечер «О подвигах отцов». Каждый отряд встретился с родителями — участниками Великой Отечественной войны.

В Плехановском сельском Доме культуры проведен сбор дружины «Герои не умирают». Наташе Чурбановой, Нине Федоровой и Саше Чурбанову впервые повязали в этот день красный галстук. А десяти лучшим пионерам дана рекомендация для выступления в комсомол. Участник Отечественной войны, зоотехник колхоза А. В. Емельянов и военпослужащие М. В. Кулешов и Ю. Н. Головин стали в этот день почетными пионерами дружины.

Внимание! Внимание! Начинаем радиопередачу, посвященную «Дню памяти героев». Застыли девочки и мальчишки четвертой школы, слушая слова, доходящие до сердца каждого. «Ребята, — говорит диктор Лида Кузюкина, — вечно будет жить в наших сердцах память о героях, отдавших свою жизнь за революцию, свободу и счастье людей». Люба Кривцова предлагает почтить память павших минутой молчания. Все смолкают. Только в коридоре тихо стучат часы, отсчитывая ход времени... По радио звучит песня В. Мурадели «Бухенвальдский набат». Заканчивается линейка чтением «Реквиема» Роберта Рождественского. «Памяти павших будьте достойны», — с волнением и пафосом читает Галя Санжаревская. «Будем достойными!» — дружно отвечают ребята.

С. УСОВА.



Команда хоккеистов управления механизации — одна из лучших в городе. На недавно закончившихся соревнованиях на

первенство Саратовгэстроя она заняла второе место.

Фото А. Остапенко.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. СЫНОВЬЯ ЧЕЛОВЕКА С КАМЕННЫМ СЕРДЦЕМ (две серии в сеанс, широкоэкранный) — в 9, 12, 15, 18, 21 час.

Зал кинохроники. МИНУХА-МАКЛАИ — в 10, 12, 14 часов. КОРОЛЕВА ШАНТЕКЛЭРА — в 16, 18, 20, 22 часа.

Октябрь. ИЗГНАННЫЙ ИЗ РАЯ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Космос. ОБНАЖЕННАЯ МАХА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11-05 — Теленовости. 11-15 — «Медведь-плясун». Мультфильм для детей 11-30 — Кинолекторий «Колос». (Использование достижений химии в сельском хозяйстве). 12-00 — «Тебе юности!» «Назовите своих ге-

роев». Передача из Николаева. 18-05 — Теленовости. 18-15 — Для школьников «Хочу все знать». Киножурнал. 18-30 — «В эфире «Молодость». Клуб любителей. «Атлантида». Передача из Воронежа. 19-00 — Для младших школьников. «Светит звездочка». «Дружные ребята». Передача из Ленинграда. 19-30 — «Люди с горячими сердцами». «Франц Хоннерт»

20-00 — Концерт. 20-45 — В. Шишков. «Шерлок Холмс — Иван Пузыков». Премьера телевизионного спектакля. Передача из Ленинграда. 21-30 — Эстафета новостей. 22-15 — Танцзал. Передача из Таллина. 22-45 — «Наука и техника». Киножурнал. 23-00 — Первенство мира по фигурному катанию. Передача из Швейцарии. (Мужчины. Произвольная программа).